
 

 

 
 
 

Imprese e coronavirus 
Sondaggio Cna Bologna 

 
 

1) La sua azienda è: 
 
Chiusa causa emergenza  58% 
In parte operativa  29% 
Operativa                                                                           10% 
 
 

2) Come giudica le misure sanitarie finora adottate per contrastare il 
coronavirus? 

 
Sufficienti  70% 

           Insufficienti  26% 
           Esagerate 2% 
  
 

3) Ha difficoltà a trovare i dispositivi di protezione per il contrasto al 
coronavirus? 

 
Molta difficoltà  68% 

           Qualche difficoltà 25% 
           Nessuna difficoltà                                                               7% 
 

4) Utilizza per i propri collaboratori lo smartworking? 
   
           No                                                                                      48% 
           Sì                                                                                       20% 
           Altro                                                                                   32% 
 

5) Di tutti i provvedimenti decisi o in discussione, quali sono a suo parere quelli 
più utili per la sua impresa (max due risposte)? 

    
Proroga dei versamenti fiscali e contributivi  58% 

           Ammortizzatori sociali  42% 
600 euro indennità        34% 
Moratoria sui finanziamenti                                                25% 
Credito agevolato                                                               24% 
 
 
 



 

 

6) Come giudica una moratoria sui finanziamenti (mutui, leasing, finanziamenti)? 
  
           Molto utile                                                                          47% 
           Utile                                                                                    35% 
           Poco utile                                                                           13% 
 
 

7) Come giudica i 600 euro di indennizzo per il mese di marzo per imprese e 
professionisti? 
 
Insufficienti                                                                         34% 
Sufficienti                                                                            20% 
Molto utili                                                                            13% 
 

8) Qual è il suo giudizio sulle misure per gli ammortizzatori sociali? 
 

Molto importanti                                                                    37% 
Importanti                                                                              26% 
Sufficienti                                                                              16% 
Poco importanti                                                                       6% 
 
 

9) Qual è il suo giudizio su una proroga dei versamenti fiscali e contributivi? 
 
Molto importanti                                                                      36% 
Importanti                                                                                20% 
Sufficienti                                                                                 11% 
Poco importanti                                                                        10% 
 

10) Quanto sarebbe importante un rinvio degli adempimenti burocratici? 
 

Molto importante                                                                        68% 
Importante                                                                                  23% 
Poco importante                                                                           9% 
 

11)  Come giudica l’operato di Cna Bologna in termini di supporto alle imprese in 
questo momento di emergenza? 

  
           Molto utile                                                                                     29% 
           Utile                                                                                              63% 
           Poco utile                                                                                       8% 
 

12)   Come giudica l’attività di rappresentanza di Cna a livello nazionale? 
 

Molto utile                                                                                      29% 
Utile                                                                                               59% 
Poco utile                                                                                       12% 


